

中国反垄断年度报告： 执法力度加大 突出关注民生领域

北京12月25日电（记者 王庆凯）中国市场监管总局25日发布的《中国反垄断执法年度报告(2019)》显示，中国反垄断执法力度进一步加大，执法涉及民生领域的案件更突出。

报告总结了2019年反垄断执法呈现的六大突出特点。

一是执法力度进一步加大。2019年，全国垄断协议和滥用市场支配地位行为案件立案43件，罚没金额3.1亿元人民币；立案数量与2018年相比同比增长19.4%，结案数量与2018年持平，罚没金额同比增长11.9%。

二是执法为民更加突出。在2019年查办的案件中，建材领域

18件、公用事业领域17件、原料药行业6件、通信行业4件，均是与民生密切相关的领域。特别是组织开展对原料药、建材领域反垄断集中执法，保护了消费者利益。

三是执法程序进一步规范。在对省级市场监管部门进行普遍授权后，国家市场监督管理总局通过建立并严格执行案件处理前报告制度、立案和案件处理后的备案机制，切实加强对省级市场监管部门反垄断执法的指导。

四是执法标准明确统一。国家市场监督管理总局对垄断行为处罚裁量作出明确规定，要求省级市场监管部门在作出中止调查决定、终止调查决定或者行政处罚告知

前，或者对行政性垄断案件提出依法处理的建议或结束调查前，向国家市场监督管理总局报告，在全国范围内统一反垄断执法尺度和标准。

五是执法思路更加清晰。2019年国家市场监督管理总局制定出台多部规章，明确和细化《中华人民共和国反垄断法》规定的垄断协议、滥用市场支配地位和滥用行政权力排除、限制竞争各类垄断行为的认定因素。

六是系统合力不断增强。机构改革后，国家市场监督管理总局对省级市场监管部门进行普遍授权，赋予省级市场监管部门在查处和启动反垄断调查时更多自主权。

中新社

FPI 茂物经学教堂被控非法占有 国企农园公司要求七天内搬空

（本报讯）印尼第八国营农园公司于昨日致信给极端组织FPI头目里杰克长老，指其在茂物美卡孟隆地区建立的经学堂Pasantren Alam Agrokultural markaz Syariah，是非法占有国营农园的土地，其经学堂是非法建筑物，应在七天内撤空，否则国企农园公司将通报西瓜哇警部，要求采取法律行动撤除。

国营农园公司有庞大农园，该地有约20公顷地被FPI头目里杰克“拥有”，建起一座大经学堂给其信徒子女学经，据称有学生300人左右。

里杰克代表律师称他是向农民购买的土地，他们不会搬走，学堂也仍然上课学经。

国营农园公司指控这是非法佔据公司土地，犯刑事罪行，如里杰克和FPI不撤走，国营公司将采取法治行动。（小全）



里杰克在茂物教堂被国企农园控告，命令迁移。

巴西证实中国新冠疫苗安全有效

550万剂已运抵巴西 印尼土耳其试验也证明有效

巴西圣保罗州政府和权威医疗研究机构布坦坦研究所23日举行新闻发布会，宣布中国新冠疫苗具备有效性及安全性，当地时间24日凌晨，中国运送的一批550万剂新冠疫苗已经抵达巴西圣保罗州。

当地时间23日，巴西圣保罗州政府和权威医疗研究机构布坦坦研究所举行发布会，宣布已完成北京科兴中维生物技术有限公司研发

的克尔来福新冠疫苗的第三阶段人体试验。试验结果表明，中国新冠疫苗具备有效性及安全性。

布坦坦研究所所长迪马斯·科瓦斯表示，试验期间共为志愿者注射超过2万剂疫苗，就已掌握的试验数据来看，克尔来福疫苗是目前市面上安全性最高的新冠疫苗。试验证实克尔来福新冠疫苗的有效性超过世界卫生组织要求的

最低有效性标准，布坦坦研究所将向巴西国家卫生监督局正式申请注册该疫苗。

布坦坦研究所所长迪马斯·科瓦斯：这些数据进一步证实了我们已经知道的结果，这是目前正在测试的所有疫苗中最安全的一支疫苗，具有极佳的安全性，仅有轻微的不良反应，且出现频率极低。

总台记者 徐丹娜：巴西是全球首个完成克

尔来福疫苗第三阶段试验的国家，目前在印尼、土耳其和智利也正在进行这支疫苗的第三阶段试验。布坦坦研究所所长科瓦斯表示，科兴公司将对巴西第三阶段的人体试验结果进行分析，预计将于15天之内公布该试验结果。

当地时间24日凌晨，中国运送的一批550万剂克尔来福新冠疫苗已抵达圣保罗州坎皮纳斯的维拉科波斯国际机

场。下周，圣保罗州将再收到一批200万剂的新冠疫苗。巴西圣保罗州卫生厅长让·戈林希泰恩表示，将按计划于2021年1月25日开始为该州民众接种新冠疫苗。

印尼已对科兴疫苗进行三期试验，证明有效率92%~95%，土耳其也正式宣布中国新冠疫苗安全有效，全国将开始进行疫苗接种工作。

央视网